

孕婦病童滯留數周 有人自製武器防身

英難民中心慘狀曝光 少女遞信求救

不見天日

【大公報訊】綜合《衛報》、法新社、路透社報導：英國近期安置難民不當，醜聞頻出，內政大臣布雷弗曼日前稱難民「入侵」英國引來罵聲一片。與此同時，英國當局疲於應對數量激增的難民，位於英格蘭肯特郡的一個移民中心人滿為患，惡劣的條件導致中心內出現傳染病和暴力活動。一名少女3日須投擲裝有求救信的瓶子，表示「監獄」內有孕婦和病童需要幫助。英當局在輿論重壓下將部分難民送走，但卻任由他們流落街頭，在寒風中過夜。



▲三名阿富汗難民2日被送到倫敦，無處可去的他們次日無奈返回曼斯頓。



▲曼斯頓移民中心內的一名少女投擲裝有求救信的塑料瓶。



設立在前英國皇家空軍基地的曼斯頓移民中心設計容量為1500人左右，目前卻擠了約4000人。由於床位不夠，一些人只能睡在室外搭建的帳篷裏。另外，該處原本只為臨時收容難民，讓他們在等待身份和安全檢查時不用露宿街頭，這個過程一般不超過24小時，但現在卻有人滯留數周。

據報導，難民一般在曼斯頓通過檢查之後，下一站就是內政部的庇護中心或者羈押中心，但由於英國目前沒有足夠的設施，這些人又被分散到全英各地的酒店，但目前酒店房間也不夠用。

衛生太差 有人染白喉

有證據表明，在曼斯頓中心內，官員不允許滯留者完全關閉廁所門，不允許他們使用手機向親屬報平安，甚至限制他們外出呼吸新鮮空氣或鍛煉身體。由於衛生條件太差，部分難民染上傳染病白喉。難民之間還會爆發衝突，工作人員曾發現有人用帳篷零件、廁紙架和鐵絲網碎片製作簡易武器。當地保守黨國會議員蓋爾周一警告，曼斯頓中心的環境「違反人道條件」。

英媒周一前往曼斯頓移民中心探查時，見到中心內的一名少女向外投擲塑料瓶，記者將瓶子打開後發現裏面藏有一封求救信。信中寫道，有50個家庭被困在移民中心超過一個月，其中包括孕婦及殘疾兒童，難民們吃了移民中心分發的食物後生病，但官員不許他們打電話求救，也不讓他們外出。信中稱：「我們現在過着艱難的生活，有些人病得很重……孩子們應該上學，而不是被關在監獄內。」

轉移難民 丟棄街頭

曼斯頓移民中心擁擠的消息爆出後，英國內政大臣克萊夫表示，正想辦法舒緩該中心人滿為患的窘境，預計到本周末中心人數會減少到1500人。然而，英國政府想出的舒緩之計就是將難民趕到大街上。一名路透社攝影師表示，3名阿富汗男子周二被送到倫敦，流落街頭的他們周三晚上又自行回到曼斯頓，因為他們沒有別的地方可去。

《衛報》周三披露，內政大臣將曼斯頓的難民運送到倫敦後，就地將他們拋棄在維多利亞火車站，未提供任何保暖衣物。慈善機構「同一片天空下」的志願者表示，至少11名難民周二晚身著薄衫、腳踩人字拖夜宿街頭，志願者緊急為他們準備了食品及禦寒衣物。

志願者阿巴斯表示，被拋下的難民來自阿富汗、敘利亞和伊拉克，他們飢腸轆轆，裹着毯子蹲在街上，完全不知道自己該去向何方。阿巴斯說，這11人並非孤例，當局從10月29日開始成批次地利用大巴車向外運人，每個難民手腕上掛着一個紙質標籤，提着一袋裝滿個人物品的藍色塑料袋，除此之外別無他物。

內政大臣成眾矢之的

英媒披露，英國內政大臣布雷弗曼曾多次收到助手建議，希望她審視曼斯頓移民中心的非法扣留難民的情況，但都被布雷弗曼無視。克萊夫周三晚承認，政府已經收到有關曼斯頓移民中心的司法審查要求。

布雷弗曼周一接受議會質詢時，形容乘船穿越英吉利海峽抵英的難民是「入侵」英國，計劃尋求與阿爾巴尼亞簽訂難民引渡協議。反對黨及難民組織批評布雷弗曼使用極右的煽動性言辭，連其副手詹里也暗批她用詞不謹慎。

阿爾巴尼亞總理拉瑪也開腔反駁，指布雷弗曼的「入侵」言論瘋狂，並批評英國將阿爾巴尼亞人當作替罪羊，為其在邊界和移民問題上的失敗政策開脫。英國首相蘇納克周二試圖拆彈，強調英國是個富同情心及好客的國家。

英國庇護申請數量走勢



▲市民2日在移民中心外舉牌抗議政府行徑。

蘇納克上任不到兩周昏招頻出

【大公報訊】據《衛報》報導：英國首相蘇納克10月25日正式就任，距今上任不到兩周時間，但英媒指他已犯下諸多錯誤，一場新的政治風暴正在醞釀中。

蘇納克上台後的首個重大錯誤就是重新啟用內政大臣布雷弗曼。布雷弗曼被揭發違規使用私人電郵向幕僚傳送敏感文件，於前首相特拉斯10月20日宣布下台前一天辭職。相隔6日後，蘇納克卻任命她重新出任內政大臣，此舉被工黨斥為「飢餓交易」，布雷弗曼則在上任後接連爆更多醜聞。

緊接着，蘇納克宣布拒絕出席COP27聯合國氣候變遷大會，不過在前首相約翰遜宣布出席會議後，蘇納克突然改口稱會前往，引發外界質疑，蘇納克在氣候議題上搖擺不定。英媒指，蘇納克在氣候問題上的表現既傲慢又愚蠢。

在內政方面，蘇納克領銜的保守黨希望通過

縮減公共開支的方式彌補財政缺口，這意味着英國法院積壓的數千宗案件可能拖延到2024年審判；10萬等待庇護的難民平均要等待480天才能獲得審理；學童的教育水平下降；國民保健服務（NHS）恐不堪重負；為保守黨吸票的養老金「三重鎖」承諾可能被推翻。《衛報》指出，蘇納克在上任不到兩周已經頻出昏招，接下來恐將英國帶入更深泥潭。



▲英國街頭的一幅藝術畫顯示，首相蘇納克（中）等人在危機中掙扎。

英擬應急計劃 備戰全國大停電

【大公報訊】據《衛報》報導：俄烏局勢影響下，歐洲能源供應緊張，英國政府擔心最壞情況可能出現全國大停電七天，屆時交通、糧食、食水供應、通訊及能源供應皆中斷，已經制定冬季應急計劃並於近期演習。

根據《衛報》獲取的標有「官方敏感」字樣的內部文件，英國今冬在最壞情況下可能出現交通、糧食、食水供應、通訊及能源全部中斷七天的狀況，所有沒安裝備用發電機的建築物可能在沒有警告的情況下停電。在這種情況下，英國境內只有使用傳統模擬FM訊號的電台可以繼續運作，僅BBC第2台和第4台可以廣播。

文件顯示，英國政府於2021年首次制定名

為Programme Yarrow的應急計劃，旨在改善國家電網面對重大技術故障時的規劃和恢復能力，起初並未預料到今冬會出現能源短缺。但英國政府內部人士承認，受到俄烏局勢影響，計劃實施工作變得格外緊迫。

文件顯示，應急計劃將為全部沒有安裝備用發電機的場所停電做準備，預計在大停電的第2日至第7日，可滿足約60%電力需求，屆時家庭和企業可「間歇性」獲得糧食供應。

英國影子氣候與能源大臣利班德說：「所有政府都會為最壞的情況制定應急計劃，但事實是，由於保守黨持續十年的失敗能源政策，英國成為了一個脆弱不堪的國家。」

俄警告全球瀕臨全面戰爭邊緣

【大公報訊】據塔斯社報導：俄羅斯外交部2日發出聲明，警告全球各大擁核國家處於全面戰爭邊緣，要求西方停止利用核武挑釁，避免出現災難性後果。

俄羅斯外交部的聲明指出，西方必須停止利用大規模殺傷性武器進行挑釁，否則可能導致災難性後果。俄方指出，當前複雜且動盪的局勢是由西方不負責任及欠缺尊重的行為造成，目的是破壞俄羅斯國家安全，當務之急是避免擁核國之間發生軍事衝突。

俄外交部強調，俄羅斯按照指引執行核嚇阻政策，並堅定認為核戰爭不會有贏家，亦永遠不

應有核戰。俄方表示核武器只應用於防禦目的，反擊威脅俄羅斯生存的、涉及核武器或傳統武器的攻擊。

美媒引述美國政府官員報稱，俄羅斯軍方高層上月曾商討在烏克蘭戰場使用核武的可能性。克里姆林宮發言人佩斯科夫批評，西方在核武問題上「火上加油」。

俄羅斯安全委員會秘書帕特魯舍夫3日強調，人類正面臨一場全球性危機，起因是以美國為首的西方企圖將其意志強加於世界，不僅完全無視其他國家的利益、特點和傳統，也無視世界多極化、西方霸權衰落的客觀趨勢。



▲俄外交部警告西方挑釁可能釀成全面戰爭，圖為俄烏戰場最新戰況。

美韓軍演加時 朝試射新型洲際導彈

【大公報訊】據韓聯社報導：日本首相岸田文雄3日表示，朝鮮當天上午疑似向日本海發射洲際彈道導彈（ICBM）。韓國軍方分析認為，朝鮮

的導彈試射畫面。朝鮮3日試射新型洲際彈道導彈，圖為同款導彈今年3月美聯社



3日發射的遠程彈道導彈為最新型「火星-17」洲際彈道導彈，導彈完成級間分離，但未能再正常飛行，發射以失敗告終。

據韓國聯合參謀本部發布探測結果，朝鮮3日上午7點40分許從平壤市順安地區向朝鮮半島東部海域發射最新型「火星-17」洲際彈道導彈，導彈飛行760公里，射高達到1920千米，速度高達15馬赫。導彈在飛行狀態下進行兩次級間分離，此後後力不足，彈頭未能達到預定速度。

韓方表示，朝鮮試射洲際彈道導彈1小時後，又從離平安南道價川市不遠的地點發射2枚短程彈道導彈。

日本防衛大臣濱田靖一稱，原本偵測到朝鮮

試射的洲際彈道導彈可能飛越日本列島上空，所以通過全國瞬時警報系統（J-Alert）示警，但之後發現該枚導彈在日本海上空消失，並未飛越日本上空，已進行更正。

韓聯社引述分析認為，朝鮮近日連續射彈是為回應韓美聯合空中演習「警戒風暴」，兩國政府日前決定延長原定於11月4日結束的聯合演習，朝鮮勞動黨中央軍事委員會副委員長朴正天批評這項決定是「相當危險的錯誤選擇」。

中國外交部發言人趙立堅3日表示，維護朝鮮半島和平穩定，通過對話協商解決問題，符合本地區共同利益。希望有關各方正視半島問題癥結，相向而行，為重啟有意義的對話創造條件。